
中高年及び高齢者の社会参加等に関する県民意識調査

調査結果

く働くことについて＞
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1 1 現在の働き方

現在の働き方は、回答者全体では、 「働いていない」 (34. 2%) が最も多く、次いで、

「正社員（フル・短時間）」 (26. 6%) となっている。

年齢別で見ると、 「60歳未満」 「60-64歳」では「正社員（フル・短時間）」が多く、

「65-69歳」 「70歳以上」では「働いていない」が多い。

性別で比較すると、いずれの年齢区分でも、男性は「正社員（フル・短時間）」が多

く、女性は「パート・アルバイト」が多い。

現在働いていますか（主なものを 1つ選択）
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ロ全体(n=1314)

□ 60歳未満(n=444)

□ 60~64歳(n=193)

■ 65~69歳(n=214)

■ 70歳以上(n=456)

70% 

63.8% 

年齢別 回答 全体
男性 女性

全体 正社員（フル・短時間） 26.6% 33. 1% 20.0% 

パート・アルバイト 15. 1% 7. 7% 22.3% 

働いていない 34.2% 29. 7% 39. 1% 

その他 24. 1% 29. 5% 18.6% 

60歳未満 正社員（フル・短時間） 57.9% 76.6% 42.6% 

パート・アルバイト 18.2% 3.0% 30. 7% 

働いていない 8.8% 2.0% 
I 

14.3% 

その他 15. 1% 18. 3% 12.3% 

60-64歳 正社員（フル・短時間） 28.0% 38. 7% 13.4% 

パート・アルバイト 21.8% 12.6% 34. 1% 

働いていない 20.2% 12.6% 30.5% 

その他 30. 1% 36.0% 22.0% 

65-69歳 正社員（フル・短時間） 11. 2% 14. 2% 7.9% 

パート・アルバイト 20.6% 17. 7% 23.8% 

働いていない 36.9% 28. 3% 46.5% 

その他 31. 3% 39.8% 21. 8% 

70歳以上 正社員（フル・短時間） 2.9% 3.8% 1. 9% 

パート・アルバイト I 
6. 1% 4.6% ＇ 7.9% 

働いていない 63.8% 60.8% 67.0% 

その他 27.2% 30.8% 23.3% 



 

 

 

１２ 今後の予定・希望 

  今後（定年前の方は定年退職後）の予定・希望では、「今後も働きたい」（46.2％）

が最も多く、次いで、「今後も働きたくない」（20.9％）となっている。 

 年齢別で見ると、働く希望を持っている方（「今後も働きたい」「現在働いていない

が、今後は働きたい」「働きたいが働けない理由がある」を選択した方）は、「60歳未

満」では79.7％だが、年齢区分が上がるほど割合は下がっていき、「70歳以上」では

22.4％になっている。 

 一方、働く希望を持っていない方（「仕事をやめるつもり」「今後も働きたくない」

を選択、または「無回答」の方）は、「60歳未満」では20.3％だが、「70歳以上」では

77.6％になっている。 
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11.9%
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11.9%

25.2%

40.1%

16.9%

3.6%

4.7%

16.8%

34.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=1314）

60歳未満

（n=444）

60～64歳

（n=193）

65～69歳

（n=214）

70歳以上

（n=456）

今後（定年退職後）の予定・希望（１つ選択）

今後も働きたい 現在働いていないが、今後は働きたい 働きたいが働けない理由がある 仕事をやめるつもり 今後も働きたくない 無回答

60歳未満 60～64歳 65～69歳 70歳以上
n=1314 n=444 n=193 n=214 n=456

働く希望を持っている方（小計） 53.9% 79.7% 71.5% 51.9% 22.4%

今後も働きたい 46.2% 73.4% 59.1% 44.4% 15.4%

現在働いていないが、今後は働きたい 5.8% 5.9% 9.8% 4.2% 4.6%

働きたいが働けない理由がある 1.9% 0.5% 2.6% 3.3% 2.4%

働く希望を持っていない方（小計） 46.1% 20.3% 28.5% 48.1% 77.6%

仕事をやめるつもり 8.4% 13.5% 11.9% 6.1% 2.9%

今後も働きたくない 20.9% 3.2% 11.9% 25.2% 40.1%

無回答 16.9% 3.6% 4.7% 16.8% 34.6%

全体
今後（定年退職後）の予定・希望
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１２ 今後の予定・希望 

  今後（定年前の方は定年退職後）の予定・希望では、「今後も働きたい」（46.2％）

が最も多く、次いで、「今後も働きたくない」（20.9％）となっている。 

 年齢別で見ると、働く希望を持っている方（「今後も働きたい」「現在働いていない

が、今後は働きたい」「働きたいが働けない理由がある」を選択した方）は、「60歳未

満」では79.7％だが、年齢区分が上がるほど割合は下がっていき、「70歳以上」では

22.4％になっている。 

 一方、働く希望を持っていない方（「仕事をやめるつもり」「今後も働きたくない」

を選択、または「無回答」の方）は、「60歳未満」では20.3％だが、「70歳以上」では

77.6％になっている。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=1314）

60歳未満

（n=444）

60～64歳

（n=193）

65～69歳

（n=214）

70歳以上

（n=456）

今後（定年退職後）の予定・希望（１つ選択）

今後も働きたい 現在働いていないが、今後は働きたい 働きたいが働けない理由がある 仕事をやめるつもり 今後も働きたくない 無回答

60歳未満 60～64歳 65～69歳 70歳以上
n=1314 n=444 n=193 n=214 n=456

働く希望を持っている方（小計） 53.9% 79.7% 71.5% 51.9% 22.4%

今後も働きたい 46.2% 73.4% 59.1% 44.4% 15.4%

現在働いていないが、今後は働きたい 5.8% 5.9% 9.8% 4.2% 4.6%

働きたいが働けない理由がある 1.9% 0.5% 2.6% 3.3% 2.4%

働く希望を持っていない方（小計） 46.1% 20.3% 28.5% 48.1% 77.6%

仕事をやめるつもり 8.4% 13.5% 11.9% 6.1% 2.9%

今後も働きたくない 20.9% 3.2% 11.9% 25.2% 40.1%

無回答 16.9% 3.6% 4.7% 16.8% 34.6%

全体
今後（定年退職後）の予定・希望
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(1) 「働きたい」理由

回答者全体では「経済的理由で働く必要があるから」 (68. 8%) が最も多く、年齢

別で見ても、 「60歳未満」で79.8%、 「60,.......,64歳」で69.2%、 「55,--...,59歳」で51.9%、

「70歳以上」で44.0%と、いずれも最も多くなっている。

このほか、 「社会との交流やつながりを持ちたいから」が多く、いずれの年齢でも

4割程度が回答している。

「働きたい」理由（複数回答）

0% 10% 20% 

I I 

I I 

I I 

I ! 

l I 

I I 

経済的理由で働く必要があるから

社会との交流やつながりを持ちたいから

仕事にやりがいがあるから

働くことは当たり前だと思うから

自分の知識・経験や技術を活かしたいから

時間に余裕があるから

健康・体力面で余裕があるから

新しいことにチャレンジしたいから

家業だから

その他

_t J 13.8↓ 

亡J6に
□ 2.2% 

「働きたい」理由
全体

n=683 

経済的理山で働く必要があるから 68.8% 

社会との交流やつながりを持ちたいから 43.8% 

仕事にやりがいがあるから 27.5% 

働くことは当たり前だと思うから 27.4% 

自分の知識・経験や技術を活かしたいから 25.9% 

時間に余裕があるから 24. 7% 

健康・体力面で余裕があるから 24.3% 

新しいことにチャレンジしたいから 13.8% 

家業だから 6.4% 

その他 2.2% 

30% 40% 50% 60% 70% 80% 

J 688% 
I 

I j 43 8」

ロ全体(n=683)

60歳未満 60~64歳 65~69歳 70歳以上
n=352 n=133 n=104 n=91 

79. 8% 69.2% 51.9% 44. 0% 

47. 7% 36.8% 43. 3% 40. 7% 

25. 9% 25.6% 30.8% 34. 1% 

23. 9% 29.3% 28.8% 37.4% 

23. 9% 27. 1% 30.8% 27.5% 

18. 8% 24.8% 31. 7% 40. 7% 

17. 3% 27.8% 36. 5% 33.0% 

14. 8% 15. 8% 9. 6% 12. 1% 

3. 1% 7. 5% 8. 7% 15.4% 

1. 1% 3.0% 1. 0% 6.6% 



 

 

 

 （２） 何歳くらいまで働きたいか  

   働く希望を持っている方の中では、「70歳くらいまで」（31.8％）が最も多い。 

   年齢別で見ると、「60～64歳」では「70歳くらいまで」（56.4％）が、「65～69歳」

では「70歳くらいまで」（35.6％）・「75歳くらいまで」（33.7％）が多いことから、

５～１０年程度は働きたいと考えている人が多いことがうかがえる。 

 

 

 

（参考）回答者全体における「何歳くらいまで働きたいか」の割合 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=683）

60歳未満

（n=352）

60～64歳

（n=133）

65～69歳

（n=104）

70歳以上

（n=91）

何歳くらいまで働きたいですか（１つ選択）

65歳くらいまで 70歳くらいまで 75歳くらいまで 80歳くらいまで 働けるうちはいつまでも わからない・その他・無回答

60歳未満 60～64歳 65～69歳 70歳以上
n=683 n=352 n=133 n=104 n=91

65歳くらいまで 20.6% 33.2% 16.5% 1.0% 0.0%

70歳くらいまで 31.8% 29.3% 56.4% 35.6% 1.1%

75歳くらいまで 13.8% 6.5% 6.8% 33.7% 29.7%

80歳くらいまで 3.1% 1.1% 0.8% 2.9% 14.3%

働けるうちはいつまでも 25.0% 24.7% 15.0% 20.2% 47.3%

わからない・その他・無回答 5.7% 5.1% 4.5% 6.7% 7.7%

何歳くらいまで働きたいか
全体

60歳未満 60～64歳 65～69歳 70歳以上
n=1314 n=444 n=193 n=214 n=456

52.0% 79.3% 68.9% 48.6% 20.0%

65歳くらいまで 10.7% 26.4% 11.4% 0.5% 0.0%

70歳くらいまで 16.5% 23.2% 38.9% 17.3% 0.2%

75歳くらいまで 7.2% 5.2% 4.7% 16.4% 5.9%

80歳くらいまで 1.6% 0.9% 0.5% 1.4% 2.9%

働けるうちはいつまでも 13.0% 19.6% 10.4% 9.8% 9.4%

わからない・その他・無回答 3.0% 4.1% 3.1% 3.3% 1.5%

31.1% 17.1% 26.4% 34.6% 45.4%

16.9% 3.6% 4.7% 16.8% 34.6%

全体

「今後も働きたい」「今後は働きたい」

「働けない」「働きたくない」

無回答
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 （２） 何歳くらいまで働きたいか  

   働く希望を持っている方の中では、「70歳くらいまで」（31.8％）が最も多い。 

   年齢別で見ると、「60～64歳」では「70歳くらいまで」（56.4％）が、「65～69歳」

では「70歳くらいまで」（35.6％）・「75歳くらいまで」（33.7％）が多いことから、

５～１０年程度は働きたいと考えている人が多いことがうかがえる。 

 

 

 

（参考）回答者全体における「何歳くらいまで働きたいか」の割合 

 

 

 

20.6%

33.2%

16.5%

1.0%

0.0%

31.8%

29.3%

56.4%

35.6%

1.1%

13.8%

6.5%

6.8%

33.7%

29.7%

3.1%

1.1%

0.8%

2.9%

14.3%

25.0%

24.7%

15.0%

20.2%

47.3%

5.7%

5.1%

4.5%

6.7%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=683）

60歳未満

（n=352）

60～64歳

（n=133）

65～69歳

（n=104）

70歳以上

（n=91）

何歳くらいまで働きたいですか（１つ選択）

65歳くらいまで 70歳くらいまで 75歳くらいまで 80歳くらいまで 働けるうちはいつまでも わからない・その他・無回答

60歳未満 60～64歳 65～69歳 70歳以上
n=683 n=352 n=133 n=104 n=91

65歳くらいまで 20.6% 33.2% 16.5% 1.0% 0.0%

70歳くらいまで 31.8% 29.3% 56.4% 35.6% 1.1%

75歳くらいまで 13.8% 6.5% 6.8% 33.7% 29.7%

80歳くらいまで 3.1% 1.1% 0.8% 2.9% 14.3%

働けるうちはいつまでも 25.0% 24.7% 15.0% 20.2% 47.3%

わからない・その他・無回答 5.7% 5.1% 4.5% 6.7% 7.7%

何歳くらいまで働きたいか
全体

60歳未満 60～64歳 65～69歳 70歳以上
n=1314 n=444 n=193 n=214 n=456

52.0% 79.3% 68.9% 48.6% 20.0%

65歳くらいまで 10.7% 26.4% 11.4% 0.5% 0.0%

70歳くらいまで 16.5% 23.2% 38.9% 17.3% 0.2%

75歳くらいまで 7.2% 5.2% 4.7% 16.4% 5.9%

80歳くらいまで 1.6% 0.9% 0.5% 1.4% 2.9%

働けるうちはいつまでも 13.0% 19.6% 10.4% 9.8% 9.4%

わからない・その他・無回答 3.0% 4.1% 3.1% 3.3% 1.5%

31.1% 17.1% 26.4% 34.6% 45.4%

16.9% 3.6% 4.7% 16.8% 34.6%

全体

「今後も働きたい」「今後は働きたい」

「働けない」「働きたくない」

無回答
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(3) 働き方の希望

① どのような形態で働きたいか

回答者全体では、 「パート・アルバイト」 (41. 0%) が最も多く、次いで、 「正

社員」 (27. 4%) となっている。

年齢別で見ると、いずれの年齢でも「パート・アルバイト」が最も多くなってお

り、 「正社員」は年齢が上がるにつれ、減っている。

性別で見ると、男性では「正社員」 (35. 8%) が最も多いが、女性では「パー

ト・アルバイト」 (60. 1 %)が最も多くなっている。

働き方の希望（雇用形態）
全体 年齢 性別

60歳未満 60~64歳 65~69歳 70歳以上 男性 女性
n=683 n=352 n=133 n=104 n=91 n=374 n=306 

パート・アルバイト 41. 0% 40.9% 44.4% 45.2% 31. 9% 25. 1% 60. 1% 

正社員 27.4% 37.8% 24. 1% 15.4% 5.5% 35.8% 17.3% 

自営業 12.4% 8.0% 10.5% 15.4% 29. 7% 15.8% 8.5% 

契約、派遣、嘱託社員 10.5% 9.4% 15.8% 10.6% 7. 7% 13. 1% 7.5% 

社会活動・地域活動に従事 2.9% 1. 7% 1. 5% 2.9% 9.9% 3. 7% 2.0% 

シルバー人材センターに入会 2.0% 0.6% 1. 5% 2.9% 7. 7% 1. 9% 2.3% 

その他・無回答 3. 7% 1. 7% 2.3% 7. 7% 7. 7% 4.5% 2.3% 

② 1週間で何日くらい働きたいか

回答者全体では、 「4-5日」 (54. 0%) が最も多い。

年齢別、性別のいずれの区分でも同様に「 4-5日」が最も多い。

働き方の希望（日数）
全体 年齢 性別

60歳未満 60~64歳 65~69歳 70歳以上 男性 女性
n=683 n=352 n=133 n=104 n=91 n=374 n=306 

4~5日 54.0% 62. 2% 47.4% 46.2% 41. 8% 57. 5% 50.0% 

2~3日 23. 7% 20. 7% 26. 3% 28.8% 26.4% 21. 4% 26.8% 

働けるときだけ 8.8% 6. 3% 6.0% 10.6% 19. 8% 8.0% 9.5% 

年金調整の範囲内 7.5% 6. 3% 13. 5% 6. 7% 4.4% 7. 5% 7.5% 

その他・無回答 6.0% 4. 5% 6.8% I 7. 7% 7. 7% 5.6% 6.2% 

③ 1日何時間くらい働きたいか

回答者全体では、 「半日程度 (4-5時間）」 (38. 7%) が最も多く、次いで、

「フルタイム (8時間）」 (34. 8%) となっている。

年齢別で見ると、年齢が上がるにつれ、 「半日程度」が増え、 「フルタイム」が

減っている。

性別で見ると、男性は「フルタイム」 (46. 8%) が、女性は「半日程度」

(49. 3%) が最も多くなっている。

働き方の希望（時間）
全体 年齢 性別

60歳未満 60~64歳 65~69歳 70歳以上 男性 女性
n=683 n=352 n=133 n=104 n=91 n=374 n=306 

フルタイム (8時間） 34.8% 38. 1% 38. 3% 30.8% 23. 1% 46.8% 20.3% 

半日程度 (4~ 5時間） 38. 7% 37. 2% 39. 1% 39.4% 42.9% 29.9% 49. 3% 

2~3時間 4. 7% 2. 3% 3.8% 6. 7% 13.2% 2.4% 7. 5% 

その他・ 無回答 21.8% 22.4% 18.8% 23. 1% 20.9% 20.9% 22.9% 
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④ どのような仕事をしたいか

回答者全体では、

事務」 (23. 4%) 、

「専門的・技術的な仕事」 (30. 0%) が最も多く、次いで、

「軽作業」 (23. 0%) となっている。
r
 

年齢別で見ると、 「60歳未満」では「専門的・技術的な仕事」 「事務」が多いが、

「60,...._,64歳」 「55,...._,59歳」 「70歳以上」では「専門的・技術的な仕事」 「軽作業」

が多くなっている。

どのような仕事をしたいですか（複数回答）

0% 10% 20% 30% 40% 

専門的・技術的な仕事

事務

軽作業

管理的な仕事

調理・接客

介護•福祉関係

販売・営業

保育・子育て支援関係

農林漁業の作業

輸送・機械運転

清掃

生産工程

保安

建設作業

その他

30.0% 

23.4% 

23.0% 

■全体(n=683)

全体
どのような仕事をしたいか 60歳未満 60~64歳 65~69歳 70歳以上 男性 I 女性

n=683 n=352 n=133 n=104 n=91 n=374 n=306 

専門的・技術的な仕事 30.0% 32. 1% 30.8% 26.9% 25.3% 39.0% 19.0% 

事務 23. 4% 29.8% 21. 1% 8. 7% 17.6% 18.4% 29.4% 

軽作業 23.0% 20.2% 27. 1% 24.0% 27.5% 23.8% 21.9% 

管理的な仕事 18. 7% 19.9% 20.3% 13. 5% 18. 7% 30. 2% 4.9% 

調理・接客 11. 7% 13.4% 7. 5% 10.6% 13.2% 4.0% 20.9% 

介護•福祉関係 10. 7% 11. 9% 9.8% 6. 7% 11.0% 5. 3% 17. 3% 

販売・営業 10. 4% 11. 6% 7. 5% 10.6% 9.9% 9.9% 11. 1% 

保育・子育て支援関係 8. 5% 11.6% 6. 0% 6. 7% 2.2% 2.9% 15.4% 

農林漁業の作業 7.9% 5. 1% 6. 0% 4.8% 25.3% 10. 7% 4.6% 

輸送・機械運転 7.2% 5. 1% 11. 3% 4.8% 12. 1% 12.8% 0. 3% 

清掃 7.2% 7. 1% 9.8% 6. 7% 4.4% 6.4% 8.2% 

生産工程 6.0% 7. 1% 6.8% 2.9% 4.4% 6. 7% 5.2% 

保安 3. 5% 2.0% 5. 3% 5.8% 4.4% 6.4% 0.0% 

建設作業 2.6% 2.0% 3. 0% 2.9% 4.4% 4.8% 0.0% 

その他 2.6% 2.8% 3. 0% 1. 9% 2.2% 1. 6% 3.9% 



─ 71 ─

⑤ 働くことに対する不安

回答者全体では、 「健康・体力への不安」 (51. 0%) が最も多く、次いで、 「希

望する仕事が見つかるか」 (38. 4%) となっている。

年齢別で見ると、いずれの年齢でも、 「健康・体力への不安」が最も多くなって

おり、 60,....,.,64歳では54.9%、55,--..,.,59歳では44.2%、70歳以上では45.1%となってい

る。

働くことに対して不安はありますか（複数回答）

健康・体力への不安

希望する仕事が見つかるか

希望する収入を得られるか

自分の知識・経験や技術を活かせるか

仕事にやりがいがあるか

能カ・成果を正当に評価してもらえるか

その他

不安はない

0% 

働くことに対する不安

健康・体力への不安

希望する仕事が見つかるか

希望する収入を得られるか

自分の知識・経験や技術を活かせるか

仕事にやりがいがあるか

10% 

能カ・成果を正当に評価してもらえるか

その他

不安はない

20% 30% 

全体
60歳未満

n=683 n=352 

51.0% 53. 1% 

38.4% 50.9% 

26.6% 36.4% 

21. 5% 22.4% 

17.9% 17. 3% 

13.3% 13.9% 

2.5% 1. 4% 

11. 4% 8.0% 

40% 50% 60% 

51.0% 

8.4% 

■全体(n=683)

60~64歳 65~69歳 70歳以上
n=133 n=104 n=91 

54.9% 44.2% 45. 1% 

27.8% 24.0% 22. 0% 

17.3% 13. 5% 16. 5% 

21. 1% 19.2% 20.9% 

21. 8% 13. 5% 18. 7% 

14.3% 12. 5% 9.9% 

6.0% 2.9% 0.0% 

7.5% 23. 1% 17. 6% 
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⑥ 働くために必要な支援

回答者全体では、 「柔軟な勤務時間や休暇の制度」 (42. 3%) が最も多く、次い

で、 「健康・体力への配慮」 (41. 9%) となっている。

「働く（働き続ける）」ために必要な支援（複数回答）
0% 

柔軟な勤務時間や休暇の制度

健康・体力への配慮

求人に関する情報提供

適性・能力に応じた就職支援

定年制の廃止や継続雇用期間の延長

求人企業とのマッチング

働くことについての相談支援窓口

技術や能力向上のための訓練・研修

求人企業での職場体験や職場見学の実施

働くことについての不安や悩み、支援に関するセミナーの開催

職場のバリアフリーや安全確保

その他

支援は必要ない

10% 20% 30% 

％

％

 

7

6

 

1

1

 

1

1

 

I 
26.5% 

＇ 

, 25.2 

23.7% 

20.1% 

16.t% 

40% 

34.3% 

42.3% 

41.9% 

50% 

全体
働く（働き続ける）ために必要な支援 60歳未満 60~64歳 65~69歳 70歳以上

n=683 n=352 n=133 n=104 n=91 

柔軟な勤務時間や休暇の制度 42.3% 46.0% 43. 6% 41. 3% 26.4% 

健康・体力への配慮 41. 9% 38.9% 48. 9% 39.4% 47. 3% 

求人に関する情報提供 34. 3% 39.8% 36. 1% 22. 1% 25.3% 

適性・能力に応じた就職支援 26. 5% 30. 7% 24. 1% 21. 2% 20.9% 

定年制の廃止や継続雇用期間の延長 25. 2% 26. 7% 25. 6% 23. 1% 22.0% 

求人企業とのマッチング 23. 7% 31. 5% 20. 3% 13. 5% 9.9% 

働くことについての相談支援窓口 20. 1% 22. 7% 16. 5% 14.4% 22.0% 

技術や能力向上のための訓練・研修 16. 5% 16.2% 15. 8% 14.4% 20.9% 

求人企業での職場体験や職場見学の実施 11. 7% 12.2% 15. 0% 6. 7% 11. 0% 

不安や悩み、支援に関するセミナーの開催 11.6% 13.4% 9.8% 9. 6% 9.9% 

職場のバリアフリーや安全確保 6. 7% 9. 7% 3.8% 1. 9% 5. 5% 

その他 1. 8% 2. 3% 1. 5% 0.0% 2.2% 

支援は必要ない 6. 9% 4. 8% 2. 3% 10. 6% 17. 6% 
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(4) 「仕事をやめるつもり」または「働きたくない」理由

回答者全体では、 「健康・体力面で不安があるから」 (45. 3%) が最も多く、次い

で、 「十分働いたと思うから」 (40. 1 %)、 「趣味など他にやりたいことがあるから」

(31. 5%) となっている。

「仕事をやめるつもり」または「働きたくない」理由（複数回答）

健康・体力面で不安があるから

十分働いたと思うから

趣味など他にやりたいことがあるから

経済的に働く必要がないから

親や配偶者の介護、子育てなど家庭の事情があるから

自分に出来る仕事がないから

働くことが好きではないから

家族が望まないから

年金が減るから

その他

0% 

「仕事をやめるつもり」 「働きたくない」理由

健康・体力面で不安があるから

十分働いたと思うから

趣味など他にやりたいことがあるから

経済的に働く必要がないから

介護、子育てなど家庭の事情があるから

自分に出来る仕事がないから

働くことが好きではないから

家族が望まないから

年金が減るから

その他

10% 20% 

全体
60歳未満

n=384 n=74 

45.3% 40.5% 

40. 1% 45.9% 

31. 5% 45.9% 

15. 1% 10.8% 

14.6% 14.9% 

11. 2% 8. 1% 

5.2% 14.9% 

4.4% 1. 4% 

4.2% 5.4% 

8. 1% 6.8% 

30% 40% 50% 

45.3% 

40.1% 

■全体(n=384)

60~64歳 65~69歳 70歳以上
n=46 n=67 n=196 

32.6% 59. 7% 45.4% 

32.6% 44. 8% 38.3% 

32.6% 32.8% 25.0% 

8. 7% 16.4% 17.9% 

23.9% 22.4% 9. 7% 

10.9% 11. 9% 12. 2% 

8. 7% 7. 5% 0.0% 

4.3% 6.0% 5. 1% 

4.3% 6.0% 3. 1% 

2.2% 1. 5% 12. 2% 


